
İş Kaza Parametreleri Kullanım
Kılavuzu
1. Genel Özellikler

İş Kaza Analizi yaparken kullanılacak parametreler için oluşturulmuştur.Kaza
Türleri, Yaralanma, Vücut Kısımları,Yaralanma Cinsleri, Kaza Nedenleri, Kaza
Etkenleri, Doğrudan Sebepler, Güvensiz Davranışlar ve Güvensiz Davranış
Grupları parametrelerini içerir.Hepsi tanımlanabilir, düzenlenebilir ve silinebilir
yapıdadır. Parametreler kök/alt tanım şeklinde oluşturulabilir.

2. İş Kaza Parametreleri Genel Bakış

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menü parametreler arasında geçiş yapılmasını sağlar.

2.1. Veri Alanları

İsim
Parametre tanımı ilgili en önemli alandır ve zorunludur. Tanımla ilgili tüm
arama işlemleri bu alan üzerinden yapılmaktadır.

Kod
Tüm tanımlarda kayıtları birbirinden ayırabilmek amacıyla tamamen eşsiz
bir alana ihtiyaç duyulmaktadır. Kod alanları her bir kayıt için bir diğerine
benzemeyen karakterlerden oluşmalıdır ve zorunludur. Genel olarak kod
alanları yazılım tarafından otomatik olarak oluşturulmaktadır. Bu sayede
bir kayıttaki kodun diğer bir kayıttaki kod ile benzeşmesi önlenmektedir.
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Ancak bazı alanlarda kodlar bakanlıklar veya uluslararası kurumlar tarafından
belirlendiğinden dolayı yazılım bu alanlarda otomatik kod üretmez ( Örnek
Tanı Tanımları ). Kod alanı ilgili tanımın seçim ekranlarında kullanılmaktadır.

'Aktif' alanı bir kaydın aktif veya pasif olduğunu
belirtmek için kullanılır. Aktif kayıtlar yazılım içinde yapılan
tanımla ilgili seçim ekranlarında gözükürken pasif yapılan
kayıtlar görüntülenmez. Fakat parametre tanımı ve rapor
alanlarında aktif veya pasif tüm kayıtlar görüntülenir.

3. Kaza Türleri

3.1. Kök Kaza Türü Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan kaza türleri varsa görüntülenir.

• Kök kaza türü oluşturmak için sol üst tarafta bulunan Kök Ekle düğmesine
tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

Figure 1. Kök Kaza Türü Oluşturma
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3.2. Kaza Türü Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan kaza türleri varsa görüntülenir.

• Kök kaza türü üzerine tıklanır ve sol üst tarafta bulunan Altına Yeni Ekle
düğmesine tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

3.3. Kaza Türü Arama ve Düzenleme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan kaza türleri varsa görüntülenir.

• Hızlı arama için arama çubuğuna kaza türünün bir kısmı yazılır ve CTRL +
Enter tuş takımıyla yada çubuğun yanındaki büyüteç yardımıyla hızlı arama
yapılır.

• Düzenleme yapılacak kaza türü üzerine tıklanır, sağ tarafta görüntülenir, ilgili
düzenleme yapılarak parametre Sakla düğmesiyle kayıt altına alınır.
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3.4. Kaza Türü Silme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan kaza türleri varsa görüntülenir.

• Silmek istenen kaza türünün üzerine tıklanır ve görüntülenir.

• Sağ alt tarafta yer alan Sil düğmesine tıklanır.

• Sil düğmesine tıklandığında sistem kullanıcıya kaydı silmek istediğinden emin
olmak için onay kutusu yöneltir.

• Evet düğmesine tıklandığında istenilen kayıt silinir.

Figure 2. Kaza Türü Silme

Kök tanımları silmek için öncelikle kök tanımların altında yer
alan tanımların silinmesi gereklidir.

4. Yaralanan Vücut Kısmı

4.1. Kök Yaralanan Vücut Kısmı Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Yaralanan Vücut Kısmı üzerine tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan yaralanan vücut kısımları varsa görüntülenir.
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• Kök yaralanan vücut kısmı oluşturmak için sol üst tarafta bulunan Kök Ekle
düğmesine tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

4.2. Yaralanan Vücut Kısmı Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Yaralanan Vücut Kısmı alanına tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan yaralanan vücut kısımları varsa görüntülenir.

• Kök yaralanan vücut kısmı üzerine tıklanır ve sol üst tarafta bulunan Altına
Yeni Ekle düğmesine tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.
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Figure 3. Yaralanan Vücut Kısmı Oluşturma

4.3. Yaralanan Vücut Kısmı Arama ve Düzenleme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Yaralanan Vücut Kısmı üzerine tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan yaralanan vücut kısımları varsa görüntülenir.

• Hızlı arama için arama çubuğuna yaralanan vücut kısmının bir bölümü yazılır
ve CTRL + Enter tuş takımıyla yada çubuğun yanındaki büyüteç yardımıyla
hızlı arama yapılır.

• Düzenleme yapılacak yaralanan vücut kısmı üzerine tıklanır ve sağ tarafta
görüntülenir.

• Düzenleme işlemi yapılır ve Sakla düğmesine tıklanır.

4.4. Yaralanan Vücut Kısmı Silme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Yaralanan Vücut Kısmı üzerine tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan yaralanan vücut kısımları varsa görüntülenir.

• Silmek istenen yaralanan vücut kısmının üzerine tıklanır ve sağ tarafta
görüntülenir.
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• Sağ alt tarafta yer alan Sil düğmesine tıklanır.

• Sil düğmesine tıklandığında sistem kullanıcıya kaydı silmek istediğinden emin
olmak için onay kutusu yöneltir.

• Evet düğmesine tıklandığında istenilen kayıt silinir.

Figure 4. Yaralanan Vücut Kısmı Silme

Kök tanımları silmek için öncelikle kök tanımların altında yer
alan tanımların silinmesi gereklidir.

5. Yaralanma Cinsleri

5.1. Kök Yaralanma Cinsi Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Yaralanma Cinsi üzerine tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan yaralanma cinsleri varsa görüntülenir.

• Kök yaralanma cinsi oluşturmak için sol üst tarafta bulunan Kök Ekle

düğmesine tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.
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• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

5.2. Yaralanma Cinsi Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Yaralanma Cinsi üzerine tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan yaralanma cinsleri varsa görüntülenir.

• Kök yaralanma cinsi üzerine tıklanır ve sol üst tarafta bulunan Altına Yeni
Ekle düğmesine tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

Figure 5. Yaralanma Cinsi Oluşturma

5.3. Yaralanma Cinsi Arama ve Düzenleme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Yaralanma Cinsi üzerine tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan yaralanma cinsleri varsa görüntülenir.
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• Hızlı arama için arama çubuğuna yaralanma cinsinin bir kısmı yazılır ve CTRL
+ Enter tuş takımıyla yada çubuğun yanındaki büyüteç yardımıyla hızlı arama
yapılır.

• Düzenleme yapılacak yaralanma cinsi üzerine tıklanır ve sağ tarafta
görüntülenir.

• Düzenleme işlemi yapılır ve Sakla düğmesine tıklanır.

5.4. Yaralanma Cinsi Silme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Yaralanma Cinsi üzerine tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan yaralanma cinsleri varsa görüntülenir.

• Silmek istenen yaralanma cinsi üzerine tıklanır ve sağ tarafta görüntülenir.

• Sağ alt tarafta yer alan Sil düğmesine tıklanır.

• Sil düğmesine tıklandığında sistem kullanıcıya kaydı silmek istediğinden emin
olmak için onay kutusu yöneltir.

• Evet düğmesine tıklandığında istenilen kayıt silinir.

Figure 6. Yaralanma Cinsi Silme

Kök tanımları silmek için öncelikle kök tanımların altında yer
alan tanımların silinmesi gereklidir.
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6. Kaza Nedenleri

6.1. Kök Kaza Nedeni Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Kaza Nedenleri’ ne tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan kaza nedenleri varsa görüntülenir.

• Kök kaza nedeni oluşturmak için sol üst tarafta bulunan Kök Ekle düğmesine
tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

Figure 7. Kök Kaza Nedeni Oluşturma

6.2. Kaza Nedeni Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.
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• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Kaza Nedenleri’ ne tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan kaza nedenleri varsa görüntülenir.

• Kök kaza nedeni üzerine tıklanır ve sol üst tarafta bulunan Altına Yeni Ekle
düğmesine tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

Figure 8. Kaza Nedeni Oluşturma

6.3. Kaza Nedeni Arama ve Düzenleme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Kaza Nedenleri’ ne tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan kaza nedenleri varsa görüntülenir.

• Hızlı arama için arama çubuğuna yaralanma cinsinin bir kısmı yazılır ve CTRL
+ Enter tuş takımıyla yada çubuğun yanındaki büyüteç yardımıyla hızlı arama
yapılır.

• Düzenleme yapılacak kaza nedeni üzerine tıklanır ve sağ tarafta görüntülenir.

• Düzenleme işlemi yapılır ve Sakla düğmesine tıklanır.

Figure 9. Kaza Nedeni Arama ve Düzenleme
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6.4. Kaza Nedeni Silme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Kaza Nedenleri’ ne tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan kaza nedenleri varsa görüntülenir.

• Silmek istenen kaza nedeni üzerine tıklanır ve sağ tarafta görüntülenir.

• Sağ alt tarafta yer alan Sil düğmesine tıklanır.

• Sil düğmesine tıklandığında sistem kullanıcıya kaydı silmek istediğinden emin
olmak için onay kutusu yöneltir.

• Evet düğmesine tıklandığında istenilen kayıt silinir.

Figure 10. Kaza Nedeni Silme

Kök tanımları silmek için öncelikle kök tanımların altında yer
alan tanımların silinmesi gereklidir.

7. Kaza Etkenleri

7.1. Kök Kaza Etkeni Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Kaza Etkenleri’ ne tıklanır.

• Sol tarafta daha önce oluşturulan kaza etkenleri varsa görüntülenir.
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• Kök kaza etkeni oluşturmak için sol üst tarafta bulunan Kök Ekle düğmesine
tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

Figure 11. Kök Kaza Etkeni Oluşturma

7.2. Kaza Etkeni Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Kaza Etkenleri’ ne tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan kaza etkenleri varsa görüntülenir.

• Kök kaza etkeni üzerine tıklanır ve sol üst tarafta bulunan Altına Yeni Ekle
düğmesine tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.
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Figure 12. Kaza Etkeni Oluşturma

7.3. Kaza Etkeni Arama ve Düzenleme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Kaza Etkenleri’ ne tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan kaza etkenleri varsa görüntülenir.

• Hızlı arama için arama çubuğuna yaralanma cinsinin bir kısmı yazılır ve CTRL
+ Enter tuş takımıyla yada çubuğun yanındaki büyüteç yardımıyla hızlı arama
yapılır.

• Düzenleme yapılacak kaza etkeni üzerine tıklanır ve sağ tarafta görüntülenir.

• Düzenleme işlemi yapılır ve Sakla düğmesine tıklanır.

Figure 13. Kaza Etkeni Düzenleme

7.4. Kaza Etkeni Silme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Kaza Etkenleri’ ne tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan kaza etkenleri varsa görüntülenir.
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• Silmek istenen kaza etkeni üzerine tıklanır ve sağ tarafta görüntülenir.

• Sağ alt tarafta yer alan Sil düğmesine tıklanır.

• Sil düğmesine tıklandığında sistem kullanıcıya kaydı silmek istediğinden emin
olmak için onay kutusu yöneltir.

• Evet düğmesine tıklandığında istenilen kayıt silinir.

Figure 14. Kaza Etkeni Silme

Kök tanımları silmek için öncelikle kök tanımların altında yer
alan tanımların silinmesi gereklidir.

8. Doğrudan Sebepler

8.1. Kök Doğrudan Sebep Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Doğrudan Sebepler’e tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan doğrudan sebepler varsa görüntülenir.

• Kök doğrudan sebep oluşturmak için sol üst tarafta bulunan Kök Ekle

düğmesine tıklanır.

15



İş Kaza Parametreleri Kullanım Kılavuzu

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

Figure 15. Kök Doğrudan Sebep Oluşturma

8.2. Doğrudan Sebep Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Doğrudan Sebepler’e tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan doğrudan sebepler varsa görüntülenir.

• Kök doğrudan sebep üzerine tıklanır ve sol üst tarafta bulunan Altına Yeni
Ekle düğmesine tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

Figure 16. Doğrudan Sebep Oluşturma

8.3. Doğrudan Sebep Arama ve Düzenleme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.
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• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Doğrudan Sebepler’e tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan doğrudan sebepler varsa görüntülenir.

• Hızlı arama için arama çubuğuna yaralanma cinsinin bir kısmı yazılır ve CTRL
+ Enter tuş takımıyla yada çubuğun yanındaki büyüteç yardımıyla hızlı arama
yapılır.

• Düzenleme yapılacak doğrudan sebep üzerine tıklanır ve sağ tarafta
görüntülenir.

• Düzenleme işlemi yapılır ve Sakla düğmesine tıklanır.

Figure 17. Doğrudan Sebep Düzenleme

8.4. Doğrudan Sebep Silme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Doğrudan Sebepler’e tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan doğrudan sebepler varsa görüntülenir.

• Silmek istenen doğrudan sebep üzerine tıklanır ve sağ tarafta görüntülenir.

• Sağ alt tarafta yer alan Sil düğmesine tıklanır.

• Sil düğmesine tıklandığında sistem kullanıcıya kaydı silmek istediğinden emin
olmak için onay kutusu yöneltir.

• Evet düğmesine tıklandığında istenilen kayıt silinir.
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Figure 18. Doğrudan Sebep Silme

Kök tanımları silmek için öncelikle kök tanımların altında yer
alan tanımların silinmesi gereklidir.

9. Güvensiz Davranış Grupları

9.1. Güvensiz Davranış Grubu Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Güvensiz Davranış Grupları’ na tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan güvensiz davranış grupları varsa
görüntülenir.

• Güvensiz davranış oluşturmak için sol üst tarafta bulunan Yeni düğmesine
tıklanır.
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• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

Figure 19. Güvensiz Davranış Grubu Oluşturma

9.2. Güvensiz Davranış Grubu Arama ve Düzenleme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Güvensiz Davranış Grupları’ na tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan güvensiz davranış grupları varsa
görüntülenir.

• Hızlı arama kutucuğuna ilgili grubun ismi yazılır ve listelenen sonuçlardan
seçim yapılır.

• Düzenleme yapılacak güvensiz davranış grubu üzerine tıklanır ve sağ tarafta
görüntülenir.

• Düzenleme işlemi yapılır ve Sakla düğmesine tıklanır.
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Figure 20. Güvensiz Davranış Grubu Düzenleme

9.3. Güvensiz Davranış Grubu Silme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Güvensiz Davranış Grupları’ na tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan güvensiz davranış grupları varsa
görüntülenir.

• Silmek istenen güvensiz davranış grubu üzerine tıklanır ve sağ tarafta
görüntülenir.

• Sağ alt tarafta yer alan Sil düğmesine tıklanır.

• Sil düğmesine tıklandığında sistem kullanıcıya kaydı silmek istediğinden emin
olmak için onay kutusu yöneltir.

• Evet düğmesine tıklandığında istenilen kayıt silinir.

Figure 21. Güvensiz Davranış Grubu Silme
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Kök tanımları silmek için öncelikle kök tanımların altında yer
alan tanımların silinmesi gereklidir.

10. Güvensiz Davranışlar

10.1. Kök Güvensiz Davranış Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Güvensiz Davranışlar’a tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan güvensiz davranışlar varsa görüntülenir.

• Kök güvensiz davranış oluşturmak için sol üst tarafta bulunan Kök Ekle

düğmesine tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

Figure 22. Kök Güvensiz Davranış Oluşturma
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10.2. Güvensiz Davranış Oluşturma

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Güvensiz Davranışlar’a tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan güvensiz davranışlar varsa görüntülenir.

• Kök güvensiz davranış üzerine tıklanır ve sol üst tarafta bulunan Altına Yeni
Ekle düğmesine tıklanır.

• Açılan sayfadaki ilgili alanlar doldurulur.Yıldız(*) işaretli alanlar doldurulması
zorunlu alanlardır.

• İlgili alanlar doldurulduktan sonra Sakla düğmesiyle tanım kaydedilir.

Figure 23. Güvensiz Davranış Oluşturma

10.3. Güvensiz Davranış Arama ve Düzenleme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Güvensiz Davranışlar’a tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan güvensiz davranışlar varsa görüntülenir.

• Hızlı arama için arama çubuğuna yaralanma cinsinin bir kısmı yazılır ve CTRL
+ Enter tuş takımıyla yada çubuğun yanındaki büyüteç yardımıyla hızlı arama
yapılır.

• Düzenleme yapılacak güvensiz davranış üzerine tıklanır ve sağ tarafta
görüntülenir.

• Düzenleme işlemi yapılır ve Sakla düğmesine tıklanır.
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Figure 24. Güvensiz Davranış Düzenleme

10.4. Güvensiz Davranış Silme

• Ana menüde sol tarafta yer alan İş Kazaları menüsü altında İş Kaza

Parametreleri üzerine tıklanır.

• Üst tarafta bulunan menüden Daha Fazla alanına tıklanır açılan menüden
`Güvensiz Davranışlar’a tıklanır.

• Sol tarafta daha önceden oluşturulan güvensiz davranışlar varsa görüntülenir.

• Silmek istenen güvensiz davranış üzerine tıklanır ve sağ tarafta görüntülenir.

• Sağ alt tarafta yer alan Sil düğmesine tıklanır.

• Sil düğmesine tıklandığında sistem kullanıcıya kaydı silmek istediğinden emin
olmak için onay kutusu yöneltir.

• Evet düğmesine tıklandığında istenilen kayıt silinir.

Figure 25. Güvensiz Davranış Silme

Kök tanımları silmek için öncelikle kök tanımların altında yer
alan tanımların silinmesi gereklidir.
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